

经棚镇 当好“护林使者” 筑牢防火安全屏障

本报讯(特约记者 王雯静)为切实提升辖区干部群众的森林防火意识和生态文明理念,近日,经棚镇联合经棚镇林分场开展秋季森林草原防火集中宣传活动,全力维护群众生命财产和森林草原资源安全。

周密部署,有序推进重实效。为进一步织密安全“保护网”、筑牢森林草原“防火墙”,经棚镇人民政府召开专题会议总结去年防火工作经验,强化各项森林防火措施,补齐短板弱项,固化长效机制,确保“人防”“物防”“技防”到位。经棚镇林草站、应急办工作人员精准打好“组合拳”切实履行

职责,深入辖区各村护林防火重点区域对人员值班值守、护林巡查等情况进行督导检查,确保各项措施落实到位,全力筑牢护林防火安全防线。

集中宣传,营造氛围强引导。在开展森林防火宣传方面,经棚镇人民政府通过组织张贴禁火令、签订承诺书、出动宣传车、发送警示语短信、村村响等方式方法,做好“四个一”即“移动宣传车天天宣传一轮、村村响喇叭天天滚动播放一轮、巡逻队天天巡查一轮、发布查处案例天天警示一轮”。截至目前,共悬挂横幅70条,安插防火旗1300余面,发放防火宣传单

2000余份,播放《禁火令》80余次,出动防火宣传车70辆次,提高了全镇群众森林草原防火意识,营造森林防火“人人有责”的良好氛围。

深入一线,巡防并重见成效。进入森林草原防火关键期,经棚镇防火督导组深入一线开展巡林和防火检查,把防火宣传作为重要内容,全镇护林员每日上岗巡查,严格执行24小时值班值守办法,截至目前,共开展巡查巡林16场次,确保了森林草原防火工作有部署、有检查、有成效。

近年来,经棚镇党委、政府持续贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理

念,深入实施绿色低碳转型战略,有力推动生态环境明显改善,生态红利持续释放,绿色发展之路越走越宽。在今后的工作中,经棚镇党委、政府将聚焦新形势新使命,坚持把预防放在首位,将工作重心由事后发力转移到事前用力上来。坚持系统思维,统筹推进宣传教育、基础设施、专业水平、依法治火和安全建设等各项重点工作,全力提升经棚镇森林草原火灾预防体系和防灭火一体化能力水平。

宇宙地镇 以“红”铸魂 助推文明乡风



本报讯(通讯员 苏力德)为进一步树立文明新风,弘扬爱国主义精神,营造良好的社会风气,宇宙地镇以直属社区新时代文明实践站为阵地,通过开展形式多样的新时代文明实践志愿服务系列活动,提升群众精神文明建设,树立文明新风尚,助推乡风文明建设,为乡村振兴凝心铸“魂”。

开展“红”扬先锋表彰活动。宇宙地镇发掘坚守正道、敬业奉献、虔诚勤勉、孝老爱亲的典型人物,传扬崇德向善的感人事迹,激发见贤思齐的正能量,推动全镇精神文明建设再上新台阶。9月22日,宇宙地镇直属社区开展了“推进移风易俗 培育文明乡风”模范典型表彰会,共评选出2名“文明家庭”户。通过树立典型,呼吁广大群众转变思想观念,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,争做移风易俗的带头人和推动者,共建文明乡村,共同提升农村精神文明建设水平。

开展红色宣讲活动。为庆祝新中国成立74周年,进一步厚植党员干部的爱国主义情怀,弘扬民族精神,培养担当民族复兴的时代新人,宇宙地镇新时代文明实践站理论宣讲志愿者在直属社区开展了以“踔厉奋发 强国复兴”为主题的爱国主义教育活动宣讲活动。通过宣讲让广大党员干部深刻认识到:每一名党员干部都要树立远大理想,强大中国国防,传承红色基因,践行中国担当,厚植爱国情怀,不忘初心,不断进步,担负起建设祖国,保卫国家、振兴中华的时代重任。

开展红色“文明扇”绘制活动。为促进居民文明行为习惯的养成,宇宙地镇还开展了“文明实践我先行 强国复兴有我——社会主义核心价值观”绘制“文明扇”主题教育活动。活动中,志愿者首先向居民讲解社会主义核心价值观的由来和加强社会主义核心价值观建设的重要性,之后大家纷纷进行自己的“文明扇”绘制,切磋着谁的“友善”比谁的“敬业”好看。可见此次绘制“文明扇”宣传活动,将文明理念带到了群众身边,形成了良好的学习和实践社会主义核心价值观的良好氛围,促使大家争做“爱国、敬业、诚信、友善”的文明人。

此次活动的开展丰富了宇宙地镇群众的精神文化生活,赓续了红色血脉,进一步激发了群众的爱国主义情怀,引导群众培育文明风尚,营造充满活力与凝聚力的和谐氛围,为推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的文明乡风,创建文明宇宙地贡献力量。

应昌街道开展迎国庆颂中秋系列活动

本报讯(通讯员 张震宇)在国庆、中秋双节来临之际,为大力弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民群众的精神文化生活,营造温馨和谐的节日氛围,连日来,应昌街道开展迎国庆颂中秋系列活动,将节日温暖送进千家万户,送到群众心坎上。

中秋国庆喜相逢,共促民族团结情。9月23日,赛罕社区开展“感恩奋进跟党走 民族团结一家亲”中秋节活动,各民族小朋友围坐在一起,共同了解中秋节的来历和风俗,随后纷纷展示民族舞蹈、爱国诗歌朗诵等才艺表演,感受集体过节的快乐。

萃英社区举办民族团结进步活动,社区工作人员、秧歌队、舞蹈队的居民群众共计76人参加。现场大家围坐在一起一边品尝着美食,一边展示自己编排的各民族文化节目,为现场居民献上了一个又一个精彩的表演,缩短了邻里间的距离,促进了民族团结进步事业的健康发展。

社区居民大联欢,欢乐中秋齐共享。9月24日,石林社区新时代文明实践站联合石林社区健身队、克旗马赫舞蹈、聪明兔礼仪幼儿园开展“情满中秋 喜迎国庆”文艺汇演活动。

庆宁社区新时代文明实践站举办

“迎中秋·庆国庆——中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题志愿服务+文艺汇演,活动由辖区居民共同参与演出。同时,社区邀请到旗中蒙医院的中医科、心内科的志愿者为辖区居民开展免费义诊。社会志愿者、党员志愿者为居民提供爱心理发服务,并开展反诈、禁毒、安全生产以及民族政策法规宣传等服务。此次活动把大家聚集在一起,感受优秀传统文化的同时增进了邻里感情,营造了团结互助、和谐发展的良好氛围。

手工艺献爱心,国防竞赛促成长。9月24日下午,贡格尔社区联合石

林社区新时代文明实践站举办手工艺献爱心主题活动。在文艺汇演期间,将贡格尔社区爱心手工坊产品进行售卖。在居民了解到这些手工针织品、蒙古族服饰编织品都是由贫困家庭手工编织的,购买这些编织品所筹得的善款能帮助到社区内的弱势群体后,纷纷慷慨解囊购买义卖物品、助力慈善,许多编织品被抢购一空。

铸牢中华民族共同体意识



9月24日下午,应昌街道庆宁社区新时代文明实践站举办“迎中秋·庆国庆——中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题志愿服务+文艺汇演,此次活动由辖区居民共同参与演出。
摄影 鲁瑛姣

土城子镇 联合检查进镇区 守好节日安全关

本报讯(通讯员 刘天漪)中秋、国庆双节将至,为保障公共安全,确保“两节”期间生产经营安全稳定,为辖区内群众营造安全祥和的节日氛围,土城子镇开展中秋国庆节前安全生产联合检查。镇党委政府主要领导带队,镇综合执法局、消防、安监站、城建办、镇市场监督管理所一同前往辖区内企业和“九小”场所开展全方位检查。

检查组先后深入食品企业、危化品企业等重点域内生产经营主体、重点生活场所,对用电安全、消防安全、食品安全、生产安全等领域排查。工作人员围绕消防设施、安全通道、灭火器有效期、燃气报警器使用情况、燃气罐安全阀、燃气管道等进行检查。对是否落实安全生产主体责任,是否制定安全生产制度,是否开展员工安全教育培训,安全生产设施设备是否齐

备完好,进货登记台账是否明确等内容进行了细致检查。

检查过程中,检查人员与经营户深入沟通交流,详细了解店内安全管理情况,要求店家要高度重视安全、环保等工作,时刻牢记“安全第一,安全无小事”的理念,同时,要求各站所认真履责,常态化开展各项安全巡查工作,把安全工作落到实处。

此次检查,土城子镇组织各职能

办公室及相关职能单位建立监督联动机制,对镇域内企业多角度、全方位进行拉网式摸排检查,有效提升了监督效能。下一步,土城子镇政府将继续联合各职能部门、各部门进一步强化日常监管力度,建立健全长效检查监督机制,全面营造人人关注安全、人人支持安全、人人参与安全的良好氛围,为全镇经济发展助力。

达来诺日镇 修建通组路 打通振兴路



本报讯(特约记者 李菲菲 塔娜)近日,达来诺日镇财政所、乡村振兴办、交通办及白音珠日和嘎查两委对2023年达来诺日镇白音珠日和嘎查小型公益性生产生活基础设施——通组路建设项目进行验收。施工、监理等参建单位负责人参加。经过现场综合评分,白音珠日和嘎查通组路质量优良、达到标准,通过验收。

据悉,该项目由白音歌包景区至太来花东组砂石路、塔拉图鲁东组至塔拉图鲁中组路两部分组成,路线总长12公里,全幅路面砂石路,路基宽5.5米,路面结构为3cm磨耗层+40cm碎石土功能层。

过去,白音珠日和嘎查道路通达性差,交通条件落后,制约了当地生产生活发展。达来诺日镇为切实提高牧民群众生活水平,经上级相关部门审核批准,实施白音珠日和嘎查小型公益性生产生活基础设施——通组路建设项目。该项目建成通车后,可惠及常住户224户491人,有力地解决了当地牧民出行难、生产资料运输难和农畜产品滞销等问题,助推嘎查振兴,助力全镇经济快速发展。

芝瑞镇 开展“暖冬行动” 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张瑞东)提起“暖心煤”,农牧民说到:“在党和政府的好政策和关怀下,给我们老百姓发放暖心煤,切实解决了我们的生活问题,我们享受了党和政府的好政策,改善了我们的生活,感谢党和政府”。

“暖心煤”不仅仅温暖了芝瑞镇每个农户家庭,更是进一步拉近了镇政府与全镇农牧民的距离,解决了农牧民的“燃煤之急”,真心实意解民忧,让老百姓感受到了党和政府的温暖。

下一步,芝瑞镇将继续把乡村振兴同各项工作相结合,进一步找准查实农牧民的“急难愁盼”问题,采取更加精准有效的措施,满腔热情解决好芝瑞镇农牧民的操心事、烦心事、揪心事,不断提升农牧民的安全感、获得感和幸福感。



新开地乡高地村 增厚集体“家底” 鼓起村民“钱袋”

本报讯(通讯员 崔志敏)金秋送爽,硕果飘香,新开地乡高地村的3734亩藜麦丰收在望。这种适合在高寒漫甸地区生长的超级谷物,不仅为村集体经济增收7.5万元,更在干旱洪涝等自然灾害影响下保障了238户农户稳定收入112万余元。为解决藜麦原粮产地收储、产地初加工问题,高地村建设了藜麦烘干仓储中心,为村集体经济增收12万元。

围绕全乡农牧业特色产业发展步伐,高地村立足资源禀赋,增厚村集体“家底”,从山沟沟里走出了一条富民兴村的新路子。预计到2023年底,村集体经营性收入可达38万元。

高地村以“三变”改革为抓手,成立股份经济、土地、劳务、置业、旅游“五大合作社”,量化股权3887.7股;村集体领办农牧业农民专业合作社,整合农具40余台套,承接新开地乡社

会化服务项目,以3个万亩种植基地(藜麦、燕麦和旱作小麦)为服务重点,连续三年开展社会化服务,节约农户种植成本的同时,每年为村集体增收8万元。

为进一步筑牢村集体经济发展堡垒,高地村结合全乡畜牧业发展实际,推进肉牛产业规模化、提质化发展,争取自治区发展壮大村集体经济项目扶持资金125万元,建设肉牛养殖基地1

处,购入西门塔尔基础母牛40头,村集体以入股的形式参与经营,每年可收益分红8万元。同时深层次挖掘“庭院经济”潜力,培育中小型“家庭农牧场”10余户,通过村集体引领、合作社示范、农户跟养的模式发展肉牛养殖产业,已初步形成“规模养殖+庭院经济”的发展格局。